

■大势研判

新热点引发遐想 短线有望企稳

◎金百灵投资 秦洪

上周A股市场先扬后抑，先是物联网等强势股的牵引下，大盘反复逞强。但在上周五，风云突变，上证指数出现暴跌的走势，物联网概念股也分崩离析，似乎表明大盘有可能进入到再度调整的格局中。那么，果真如此吗？

新老产业主线碰撞
引发宽幅震荡？

对于上周A股市场的走势来看，虽然上周五大幅回落，但依然难改乐观者的判断，为何？主要是因为上周沪深两市出现了一个前所未有的新生题材——物联网概念股。而该概念股的崛起诱因，一方面是产业链的雏形有所显现，而且有望得到产业政策的扶持与推动，另一方面则是舆论导向的积极牵引——在上

周三、周四，持续两天央视新闻联播报道了物联网产业。如此不难折射出在当前贸易保护主义有所抬头的背景下，市场参与各方迫切需要一个新的产业来引导资本（包括产业资本，也包括金融资本）的流向。而物联网产业则似乎是一个不错的选择，难怪有行业分析师称之为信息产业链的又一次革命。

既如此，A股市场的物联网概念股迅速逞强，从而引发了各路资金纷纷涌人到物联网概念股。在此背景下，不可避免地会对原先市场的主线产生资金分流的影响，比如说地产股、资源股等品种，尤其是地产股在上周几乎形成了震荡盘整的趋势，而上周五的放量下跌只不过是做空能量的集中释放而已。

也就是说，上周五的暴跌其实是存量资金的腾挪导致原先主线的暴跌所诱发的，或者也可以说，上周五的暴跌是新老领涨产业主线碰

撞所带来的。一方面是因为老主线虽然有退出的意愿，但毕竟其力量大，涉及范围广，所以，该主线的回落对市场的打击较大；另一方面则是因为新主线是新生力量，对市场的影响力虽然有所显现，但毕竟在如此短的时间内，尚未能够取得领导地位。因此，虽然显出一定的生机，但在短线交锋过程中，败于老主线。更何况，新主线本身在经过短线暴涨之后也面临着短线分化的问题，在上周五的福日电子等跟涨品种的冲击跌停板就是最好的说明。

新产业热点
有望引发企稳能量

但是，从新产业热点的发展线索来看，新产业无疑就如同初升太阳，力量会迅速聚集起来，尤其是经过上周五的宽幅震荡之后，新大陆、

远望谷等实质性产业支撑的品种依然强劲。这充分说明了物联网作为新的产业所带来的强劲做多能量。更何况，物联网产业股也并非一个产业单独作战，这本身还反映出我国产业的努力方向——提升科技含量，促进产业升级。这样就有利于迅速走出贸易保护主义以及产能过剩的束缚，所以，物联网产业股得到了智能电网、医药等众多产业股的响应，协同效应有所显现。一旦此类品种再度形成强有力聚集人气的作用，那么A股市场仍将企稳。

与此同时，这也得到了这么两个因素的佐证。一是外围市场依然活跃，道琼斯指数在上周五再度活跃，从而为A股市场带来了企稳预期，不仅仅是全球股市强势走势的氛围烘托，而且还在对港股的H股也会形成提振预期。而A股市场的不少金融股拥有H股股价，所以，H股股价提振其实就封闭了金融股

乃至A股市场的下跌空间，企稳预期较强。

二是资金面的预期。在上周四出现15家基金同时发行的态势，这为我国基金业发展史上所罕见。这既为多头带来源源不断的援军，也为多头提供了更为乐观的维稳预期，比如说会否出现在关键时候汇金公司再度增持的信息等，这些预期有可能成为多头的做多能量。

正因为如此，笔者倾向于认为当前A股市场并不会持续下跌，企稳的预期犹存，建议投资者继续跟踪物联网概念股，尤其是具有强有力产业支撑或有进一步重组预期的品种，比如说同方股份、华东科技等。与此同时，对医药股、智能电网概念股背景下的电力设备股等品种。另外，对重组预期较强的金山股份、京能热电、内蒙华电等电力股等品种也可跟踪。

■瞭望台

周边续升将减速
A股遇阻需整理

◎云清泉

美股上周五略高开后呈强势整理态势，道指、标普、纳指分别涨0.37%、0.26%、0.29%，三大股指的涨幅随之扩大到2.24%、2.50%、2.45%。放眼全球，主要股指大多处于回升状态中，如加、巴周涨幅约为2.5%、4.0%，英、法、德依次涨3.3%、2.5%、1.4%，韩、澳和我国台、港地区等涨幅也在2.5%上下，而日经指数则下调0.7%。

受美元指数阴跌不止的影响，期市上周再现整体上行局面，可创阶段新高的却只有黄金、白银、CRB指数等少数品种，而5周连阳则是美黄金连两年来的最高纪录，且美元指数下探低点恰在76一线，期市格局发生较大变化的可能因此也就进一步加大。

仅就美股而言，以下几点需留意：一是三大股指上周依然沿着5日均线稳步上行，可股指在上周四创新高后却震荡整理并连收两颗星型线，短线变数自然就更大些。简言之，如跌破周五低点，5日均线就会随之失守，短期走势可能便会由此转弱，而若上破高点，则难免遇阻于高点连线；二是主要股指近两周明显呈稳定的上行态势，只是日线指标的背离状态仍没有太大变化，近日反复也就难以避免，特别是在道指、标普逼近10000点和1100点整数关口时；三是由周波幅来看，股指近期呈现极富韵律的“一缩一放”变化，本周高低点落差再次缩减的可能仍相对较大些，估计道指、标普很可能将降低到280点和35点以内，其中由开盘到低点的幅度还可能超过120点和13点，换句话说就是，即便股指本周继续上行，速度也将降低。

两市上周顺势高开后皆冲高回调，沪深大盘分别下挫0.91%、0.98%，但5周均线持续下滑的状态已经结束，而且该线还略微上翘并构成支撑，近日的整理因此很可能也将不失强势风采。以下两点值得多加留意：1、上周成交量再次大增两成多，不仅日均成交超过2715亿元，而且市场还连续6天放量，近阶段持续放量的最长纪录或将被改写，这在某种程度上也会增加近日的变数；2、两市上周均遇阻于中值线（本周一约在3105点和12655点）上下，而沪深大盘升高点又恰在重要的百分比即1/2和0.618反弹位附近，且周线形态预示后市可能会出现滑坡。

总体来看，A股与全球股市的联动很可能依然较差，周边对两市的影响更多地将体现在开盘方面。只要两市本周收在2927点和11787点之上，5周均线就仍将构成支撑，而短线反弹空间则会受制于上周中心值即3005点和12192点。

■强势行业点评

金价突破
贵金属排名上升

◎今日投资 杨艳萍

上周综合性工业升至行业排行榜首，轮胎橡胶排名降至第2名；商务印刷大幅攀升19名至第8名，成为进入前十名的新晋者。上周位居前十名的行业还包括有色金属、网络设备、制铝业、煤炭、白酒、贵金属和生物技术。近期，纽约黄金期货收盘历史首次连续四天以上站稳1000美元大关。9月17日，金价收于1017美元/盎司，最高触及1020美元/盎司。大通证券表示，支撑金价的三大因素避险、通胀、货币体系重建将继续存在，对黄金价格维持上行走势的判断。目前黄金业整体估值水平仍低，行业的趋势性投资机会仍在。

上周轮胎橡胶排名微降至第2名。美国对中国出口轮胎实施限制性关税，国内轮胎行业高盈利状况面临转折点。9月12日，美国总统奥巴马宣布对中国轮胎特保案实施限制关税。对从中国进口的所有小轿车和轻型卡车轮胎实施为期三年的惩罚性关税税率第一年为35%，第二年为30%，第三年为25%。这一关税水平虽然低于美国国际贸易委员会建议的高额关税税率，但仍显著高于人们15%左右的普遍预期。之前美国进口中国轮胎的关税为3.4%~4%。国泰君安认为，美轮胎特保总体影响有多大，关键在于后续是否会引起其他国家效仿。轮胎上市公司受影响不一。从产品结构和出口占比来看，S佳通、青岛双星和ST黄海受的影响相对大一些，风神股份、黔轮胎和双钱股份以载重胎为主，受影响要小一些。他们表示，2009年轮胎企业的好日子主要来自于去年下半年原材料价格的暴跌大幅降低成本，提高毛利率所致，目前橡胶价格已大幅反弹，轮胎企业的盈利能力处于高点，难以持续。

电信设备排名大幅上升，较前一周提升17名至第16名，且一个月来持续上升。根据三大电信运营商09年上半年资本开支情况可以看出，三大运营商在2009年下半年的资本支出预算余额均超出全年预算总额的50%。展望2010年，长江证券称电信运营商的资本开支重点方向仍然将是3G和光通信。他们表示，基于对中国电信设备投资方向的分析，综合考虑公司产品技术壁垒、长期竞争力、收益弹性等多方面因素，当前电信设备公司投资标的依次为：烽火通信、中兴通讯、武汉凡谷、中天科技和亨通光电。尤其烽火通信、中兴通讯和武汉凡谷三家公司的不仅能够享受本年度的电信资本开支盛宴，其未来3年的复合增长率，仍可维持在30%以上。

本栏编辑 朱建华



本周股评家最看好的个股

8人次推荐:(1个)
三维通信(002115)

7人次推荐:(1个)
北京银行(601169)

6人次推荐:(2个)
皖维高新(600063)

中国太保(601601)

5人次推荐:(6个)
青岛海尔(600690)
中国平安(601318)
中国人寿(601628)
穗恒运A(000531)
青岛软控(002073)
远望谷(002161)

4人次推荐:(12个)
三一重工(600031)
兖州煤业(600188)
康美药业(600518)
金晶科技(600586)
华北制药(600812)
东方电气(600875)
中集集团(000039)
威孚高科(000581)
罗牛山(000735)

精功科技(002006)

东信和平(002017)

苏宁电器(002024)

3人次推荐:(27个)

中信证券(600030)
万东医疗(600055)
中纺投资(600061)
双鹤药业(600662)
特变电工(600089)
哈高科(600095)
上海汽车(600104)
美尔雅(600107)
大唐电信(600198)
钱江水利(600283)
浙江龙盛(600352)

现代制药(600420)

时代出版(600551)

海螺水泥(600585)

哈药股份(600664)

马钢股份(600808)
博瑞传播(600880)
国投电力(600886)
南京化纤(600889)
平煤股份(601666)
万科A(000002)
通程控股(000419)
江铃汽车(600550)
格力电器(000651)
广电传媒(000917)
华兰生物(600007)
德棉股份(600272)

本栏所荐个股为周末本报以及其他证券类报刊中推荐频率较高者，亦即本周股评家最看好的个股。

■潜力板块

寻找三季报高增长潜力股

◎国海证券研究所 钟精腾

业务相关资产的预案，如该交易得到国有资产管理部门评估备案且公司股东大会批准，2009年度公司累计净利润较上年同期相比将发生大幅度增长。

行业景气推动业绩增长

一些上市公司因受益于行业发展而快速增长。大连友谊(000679)，上半年每股收益仅0.199元，但公司主营业务持续增长，盈利能力增强，公司已预计前三季度净利润为12,590万元，即三季报每股收益有望高达0.53元。

纳斯达克指数很有可能会形成一个在2000点到2800点之间宽阔的盘整形态。这种盘整形态在这个交易带之内回撤、反弹期间将提供许多交易机会。然而，这个盘整形态显示了从2009年3月开始形成的强劲趋势的结束。

观察这个期间的图表形态的发展是很重要的。主要的图表形态是一个头肩形态，左肩可能从最近在2020点阻力附近的活动发展而来。这个形态的头部可能在2200点附近的阻力形成。从2200点附近阻力回撤的行为将显示出右肩是否可以形成。如果图表形态形成，那么对市场是看空的信号。

当前条件下的结论是，纳斯达克指数趋势将在2200点附近形成一个强阻力。这个结论表明纳斯达克指数现在是一个良好的短期交易机会，保护羸弱是很重要的。当纳斯达克指数从2200点附近的阻力回撤时，顾比复合移动平均线指标将显示出投资者的反应。

观察纳斯达克指数的行为，将会启示我们，什么是在跟随来自美国的这种引领的市场中最好的交易反应。

(编译：陈静)

股金在线频道周末荐股

| 嘉宾 | 推荐个股 | 推荐理由 |
|-----|--------------|--|
| 秦洪 | 同方股份(600100) | 该股目前既拥有业绩支撑，也拥有题材刺激，近期持续下跌，有望成为科技股的龙头品种，可跟踪。 |
| 金洪明 | 苏宁电器(002024) | 家电零售业在行业的龙头企业，半年报每股收益为0.28元，近期KDJ指标又进入区间操作敏感区域，值得密切关注。 |
| 罗莎莉 | 恒大投资(600905) | 该股目前的走势较为稳健，资金介入人数较少，只要不破5日均线支撑，有望成为新的空间，建议逢低关注。 |
| 杨仲宁 | ST双马(000935) | 该股股价处于持续整理状态，近期有所上涨，目前小阳线爬升走势，后市应有加速，可重点关注。 |
| 张晓 | 海欣股份(600081) | 该股走勢稳健，近日放量突破，建议逢低关注。 |
| 文育高 | 渤海物流(000889) | 该股走勢稳健，近日放量突破，建议逢低关注。 |
| 高卫民 | 时代出版(600591) | 该股股价经历了上周的温和上涨后，短期内有望同时有所释放，后市有望重新上涨，可关注。 |
| 胡一弘 | 延华智能(002178) | 该股概念丰富，基本面趋好，后市仍有较大的上拓空间，建议逢低关注。 |
| 苏瑜 | 康美药业(600568) | 该股是一个难得长期投资的品种，建议在市场震荡期间作为防御性品种在回调时关注。 |
| 张谦 | 凤竹纺织(600493) | 该股是市场中的小盘股，近期涨幅小、主力资金被套的品种，近期有望出现一个补跌反弹的阶段，值得关注。 |

更多精彩内容请见<http://www.cnstock.com/08gupin/index.htm> (责任编辑)

交货，其效益将会有部分体现在第三季度。公司预计2009年1~9月净利润同比增长100%~130%。

新华锦(600735)，公司预增是由于公司全资子公司新华锦集团山东佳益国际有限公司在报告期内与山东新华锦国际高尔夫公寓有限公司签订《商品房全程策划管理服务委托合同》，从而介入房地产项目策划服务行业，预计该项目有望在三季度产生收入。

注资并购，
业绩增长立竿见影

上市公司对经营性资产的收购将推动公司业绩出现立竿见影式的增长。同力水泥(000885)，公司2008年度开展的非公开发行股份购买资产工作预计将在2009年第三季度内完成，因此公司第三季度的经营性资产将大幅增加，使公司今年三季报较同期增加150%~200%左右。

华孚色纺(002042)，预增主要是因为公司完成了非公开定向增发股份购买资产的全部手续，并确认以2009年5月1日为资产交割日，合并口径发生重大调整。

锦龙股份(000712)，由于公司

收购东莞证券40%股权已过户至该公司名下，公司自2009年6月起将东莞证券的经营收益按照权益法纳入本公司的投资收益，因此净利润同比将大幅增加。

内蒙华电(600863)，公司扭亏除了得益于主要燃料煤炭产品价格下降外，还将受益于公司与控股股东资产置换于2009年7月底完成。

投资收益推动
公司“暴发式”增长

股权转让等投资收益往往能推动公司业绩出现“暴发式”增长，虽然这种增长缺乏可持续性，但往往也会给个股带来一定的交易性机会。太极实业(600667)，公司三季报预增100%以上，主要是由于公司三季度将择机变现所持有的交通银行股权。另外值得关注的是，公司已完成向无锡产业发展集团有限公司定向增发10000万股股份工作，至三季度累计每股收益“指标”不会同比例上升。

美菱电器(000521)，公司三季报预增40%~47%，而预增原因主要是公司在二级市场继续出售公司持有的可供出售金融资产。

2009年三季报业绩“超预期”增长的个股一览(按代码排序)

| 证券代码 | 名称 | 股价(元)</ |
|------|----|---------|
|------|----|---------|